

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

(ИЗ ПРОГРАММЫ КПСС).

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания  
11-й  
226 (1907)  
СРЕДА,  
14  
ноября  
1962 года  
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся



Украинская ССР. В предверия всенародного праздника — 45-й годовщины Великого Октября ЦК КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравляли строителей и производственников Черкасского завода искусственного волокна с трудовой победой — вводом в эксплуатацию первого комплекса сооружений одного из крупнейших в стране предприятий «большой химии».

Сейчас производственники настойчиво осваивают мощности предприятия. Выпуск продукции, идущей на изготовление товаров народного потребления, увеличивается с каждым днем.

На снимке: передовая пресс-пакетчица отделочного цеха Лидия Малашевская.

Фото К. Шамшина.

Фотохроника ТАСС.

## НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

**П**РЕДСТОЯЩИЙ Пленум ЦК КПСС будет иметь большое значение в жизни нашей партии и нашего государства. Он поможет улучшить партийное руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Можно без сомнения сказать, что на Пленуме будет затронут и вопрос высвобождения оборотных средств, как один из важных вопросов хозяйственной деятельности предприятий. Сама жизнь подсказывает необходимость его обсуждения. На примере предприятий города Ангарска видно, что постановление Совета Министров РСФСР «О повышении ответственности предприятий, организаций, совхозов, министерств и ведомств РСФСР за результаты хозяйственной деятельности» выпол-

няется еще очень медленно. Вместо постепенного уменьшения сверхплановые запасы ценностей по городу по сравнению с ян-

давшегo положения — неувязка между планом производства и сбытом, неритмичность, поверхностное изучение растущего спроса покупателя. Так,

## ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ

варем 1962 года возросли в три раза и достигли внушительной суммы — двенадцати миллионов рублей.

На складах УРСа нефтяников, швейной фабрики, электромеханического завода и других предприятий растут запасы излишне завезенных, ненужных и неходовых товаров, которые годами не находят сбыта, что наносит огромный ущерб государству.

Основные причины соз-

дания этого положения — недостаточное количество на базах торговли складской конторы УРСа нефтяников, швейной фабрики зимних и демисезонных пальто в июне 1962 года была произведена дополнительная закупка аналогичных фасонов пальто в количестве 280 штук. Одновременно были закуплены бьюки вьетнамские, пижамы мужские и другие товары, не пользующиеся большим спросом.

Швейная фабрика в расчете на испрашиваемые фонды тканей не учла утвержденных моделей на пошив укороченных пальто, в результате чего излишне получено тканей 26 тысяч метров на сумму свыше 300 тысяч рублей. Неправильно учтенный запас меховых воротников привел к излишнему получению фондов в первом квартале этого года на сумму свыше двухсот тысяч рублей.

Завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, выпуская продукцию (ролики, колеса, арматуру, клапаны), не обеспечивая нарядями на сбыт, допускал оплату сырья при отсутствии технической документации на изготовление изделий.

Промахи и перестраховки в потреблении испрашиваемых товарно-материальных ценностей подрывают принцип планомерного развития народного хозяйства, всугубляют финансовое положение предприятий и организаций.

На проходившем в отделе госбанка 2 ноября совещании с руководителями промышленных и торговых предприятий города широко обсуждался вопрос высвобождения и ускорения оборачиваемости средств. Управляющая госбанком т. Щукина Н.Г. напомнила о высокой ответственности руководителей за увеличение замороженных государственных средств.

Большую помощь руко-

водителям предприятий может оказать бюро экономического анализа.

Но до сих пор на таких предприятиях, как завод котельно-вспомогательного оборудования, электромеханический и керамический заводы, комбинаты бытового обслуживания № 1 и № 2, фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды, и других бюро экономического анализа не созданы.

Участники совещания в своих выступлениях говорили о реальных возможностях полного или значительного высвобождения оборотных средств в течение IV квартала 1962 и первого квартала 1963 гг. Прямой долг хозяйственных и партийных руководителей использовать эти возможности, что позволит высвободить и направить до полнительные средства для создания материально-технической базы коммунизма.

М. МАРТЫШКИНА, сотрудник нештатного отдела «За технический прогресс».

## У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ МАЛОЙ ТРАССЫ

Значительных успехов в работе добились железнодорожники строительства. За 10 месяцев этого года план грузоперевозок ими выполнен на 107 процентов. Как и многие предприятия, железнодорожники брали в честь праздника повышенные обязательства, которые и выполнили с честью. План грузоперевозок октября выполнен по тонна-километрам на 228 процентов.

Отличилось паровозное отделение (начальник И. Е. Дирканос). Решением местного комитета ему присуждено первое место. Особенно хорошо трудятся здесь паровозный машинист Роберт Линтин, помощник машиниста Дмитрий Окунь, слесарь Виктор Ларионов.

Второе место заняло отделение связи (начальник В. В. Кумпан). Кроме основной работы (техническое обслуживание сложной аппаратуры), связисты уложили более 400 метров кабеля, повесили около 10 тыс. метров провода, построили 2 кило-

метра линии, установили 5 светофоров, обрели 3 блок-аппарата.

С огоньком поработали электромеханик Кирилл Андреев и его помощники Виктор Орехов и Степан Карпов. С честью справились с заданием бригада по ремонту и строительству, возглавляемая электромехаником Г. Г. Ланковичем.

На 104 процента выполнен план ремонта вагонов. Содержание подвижного состава вагонного отделения — отличное.

В предпраздничном соревновании первое место среди вагонников завоевал коллектив пункта технического осмотра станции «Деревообделочная» (мастер Ф. Носенко). Передовики соревнования — осмотрички вагонов Петр Белов, Леонид Шихов, смазчица Прасковья Хомченко.

Среди движителей прославился трудом поездной диспетчер Василий Гаврилович Кирилков, дежурный по станции Николай Тарасов, Анна Посконная и другие.

Высоки темпы работы станции «Трудовая» (начальник В. П. Шмелев). Выполнение плана достигает 125 процентов.

Е. ГАВРИЛОВ,



Мебельный цех комбината бытового обслуживания освоил выпуск диван-кроватьей. Эта удобная мебель скоро поступит в магазины нашего города.

На снимке: лучшие столыраи цеха Анатолий Томилов (слева) и Александр Дмитриевич Пинингия. Фото А. ЕЛФИМОВА.



# ГОЛУБОЙ ОГОНЁК

**РАБОЧИЙ** день в автотранспорте в о м цеке нефтяников был на исходе. Люди вьри- бирали рабочие места и со- бирались домой. Только маленькая проворная же- щина в брезентовой курт- ке все еще разглаживала голубым пламенем газо- вой горелки шов на трубе. Около нее с ноги на ногу переминался паренек, дер- жа в руке надтреснутую деталь.

— Тебе что? Сварить, что ли? — выпрямляя уста- вившую спину, спросила женщина.

— Да, тетя Надя, надо бы, да неудобно просить вас. Время-то рабочее кон- чилось.

— Давай, чего там... Лихачить да ломать ма- шину — вот что неудобно. Она взяла в руки дет- аль, осмотрела ее, попра- вила пламя горелки, и го- лубой огонек побежал по трещине.

— Почему вас назвали «тетя Надя»? Вы же Ана- стасия Павловна Вовчен- ко?

— Кто их знает. Давно уж так с чьего-то «легко- го» языка «онрестили» меня. Да пусть. А что те- ты называют, так в мои годы неудивительно и ба- бужиной быть. Через ка- ких-нибудь два года меня уже на пенсию полагаются провоять. Так-то!

По виду ей нельзя бы- ло дать таких лет. Чуть

смуглое лицо выглядело молодо. В глазах притаи- лись веселые лукавинки.

Через некоторое время пришлось вновь побывать в мастерской, где работает Анастасия Павловна. Но ее не было.

— Она в отпуске. А за- чем она вам? Ах, из газе- ты!

— Что ж, правильно. О ней стоит написать. Ана- стасия Павловна — хоро- ший человек, — сказал один из рабочих.

— Чем она заслужила уважение? — И, подумав, добавил:

— А всем.

Это «а всем» было ску- по, но весомо. Я ждал, что скажут что-нибудь еще.

— Если надо что сделать — сделает без разговора, ни с чем не посчитается. И уж, конечно, на совесть сработает. И семью без мужа воспитывает.

— Замечательная ра- ботница, передовой чело- век, мы гордимся такими, — сказал начальник цеха.

И вот я непрошенным гостем вошел в дом Ана- стасии Павловны.

...Было это без малого четверть века назад. На- стенька, тогда молодень- кая женщина, работала грузчиком в механических мастерских Петровского завода в Забайкалье.

— Да-да, грузчиком. Вы не смотрите, что малень- кая, я сильная.

Она ничего не умела

больше. Однажды ей по- назали, как делать элект- роды. Принявшись за де- ло, она скоро удивила тем, что надела столько электродов, что и девять их стало некуда. Понрави- лось это мастеру, и он по-



ставил ее работать под- ручным у сварщика. На- стенька принялась за свои новые обязанности. Носи- ла за сварщиком планги, подавала электроды, заря- жала аппарат. Сама мерз- ла, а брезентовой спецо- вой аппарат от мороза прикрывала.

— В жизни у меня не было такого прилежного подручного, — отзывался о ней сварщик.

Ему нравилась в ней понятливость и старание. Однажды он предложил ей:

— Давай, Настенька, я буду тебя учить своему ремеслу. Хочешь?

— Хорошо бы, да бо- юсь: сумею ли.

— А ты попробуй.

И Настенька стала про- бовать. Когда все ушли на обед, она наскоро пере- учив тем, что захватыва- ла с собой в узелке из до- му, брада в руки горелку и варила, варила... Она сваривала те куски метал- да, что шли в отброс. А придет сварщик — велит всю работу разбивать кв- валдой, чтобы проверить, что получается.

— Вот видишь, черное на изломе? Это пережог. Здесь вот сразу отскаки- вает: значит, не схватило. А вот тут крепко и вязно. Значит, самый раз, — так и учил ее помаленьку дя- дя Ваня. И вовремя вы- учил. Перед войной взяли его в армию, а Настенька стала на его место. Много с тех пор воды утекло.

Не известно, жив ли о- стался Иван Ерохин или по- гиб, только до сих пор добрым словом поминает она своего учителя.

— Стало быть вы, Ана- стасия Павловна, ветеран среди сварщиков. Как-ни- как, а сною уж двадцать пять лет трудитесь.

— Это не совсем так. Было время, когда я чуть не бросила свою профес- сию. В пятьдесят первом году пришлось мне резать

сталь бензорезаком. Шланг был плохой, резина не- бензостойкая, все время его раздало. Сама уж не помню как, а порвался шланг, брызнуло на меня бензином и вспыхнула я вся факелом. Хоть и знаю, что делать, а бросилась со страху бежать. Спасибо, рядом человек оказался. Завернул он меня в свой ватник, и пламя погасил. Тем и спас. Долголько про- боледа я и получила инва- лидность.

Думала, так инвалидом и останусь. Но нет. Рабо- таю. Правда, силы той в руке нет, зато беру ловко- стью.

Даже книжку пенсионе- рию забросила на рабо- стях. Зачем она? Ведь ра- ботаю не хуже других.

Сидевшая все время молча во время нашей беседы поила женщина, вдохнув, вышла из ком- наты.

— А это кто, ваша ма- ма?

— Можно сказать, что мама. Сьюной помогла вырастить. Они ее слуша- ются и уважают больше, пожалуй, чем меня. Оди- нокая женщина. Я сперва пригласила ее в дом ня- ней. Да за пятнадцать лет так свылдись, что стала она нам, как родная. Мы теперь ее, старенькую, со- сем приняла в свою се- мью.

Да, подумалось, вся она как тот голубой огонек га- зосварки — маленький, а сильный.

**В. НЕБОГИН,**  
рабкор.

## СТАРЕЙШИЙ ЖУРНАЛ — ЧИТАТЕЛЯМ

Всесоюзному читателю хо- рошо известен журнал «Си- бирские огни» — старейший в Советском Союзе литера- турно-художественный и общественно-политический ежемесячник. Он основан в 1922 году при ближайшем участии одного из видных деятелей Коммунистической партии Е. Ярославского. Жур- налом интересовался и ока- зывал ему помощь советами великий пролетарский писа- тель Максим Горький.

За 40 лет существования журнал дал «путевку в жизнь» многим замечатель- ным советским писателям, произведения которых извест- ны сейчас далеко за преде- лами Советского Союза, со- ставляют гордость нашей ли- тературы. В «Сибирских о- гнях» печатались Лидия Сей- фулина, Вячеслав Шипилов, Всеволод Иванов и дру- гие. «Даурия» — Констан- тин Сельский, «Строговы» — Георгий Маркова, «Хребты Саян- ские» — Сергей Сартакова, «Повитель» — Анатолия Иванова — впервые опубли- кованы в нашем журнале, ко- торый всегда шел по горячим следам событий, является первооткрывателем многих

писательских имен.

Весной этого года, когда праздновалось сорокалетие журнала, правление Союза писателей РСФСР отмечало в своем приветствии: «Всегда во все годы журнал был на передовой линии борьбы за все новое и передовое, на главных участках социали- стической стройки; всегда в поисках, всегда в движении, всегда в устремлении вперед, в будущее. Журнал — строи- тель, журнал-разведчик, жур- нал-солдат — так с полным правом можно сказать о «Си- бирских огнях».

Невозможно, конечно, пе- речислить все произведения, появившиеся на страницах журнала. Только в этом году в «Сибирских огнях» опубли- кованы романы: «Ледяной клад» Сергея Сартакова, «Созвездие Стрельца» Дмит- рия Нагишкина, вторая часть романа Н. Задорнова: «Вой- на за океан», повести «Лас- точка» А. Черкасова и «Время скажет» О. Хавкина, сказы И. Ермакова, «Рассна- зы народного следователя»

Г. Лосева. В последних трех номерах этого года читатели познакомятся с повестью А. Соболева «Безумству храбрых» и Ильи Лаврова «Штурмовое предупрежде- ние».

В 1963 году редакция предполагает познакомиться читателей журнала с новыми крупными произведениями. Будет опубликован роман Афанасия Котелова «Смело, товарищи». Книга эта о пребывании В. И. Ленина в сибирской ссылке по существу впервые познакомит чита- телей с теми годами жизни вождя, когда революционное движение в России только зарождалось. «В буче» — так назвал свой роман Анатолий Никульков. Это роман о за- рождении культа личности в стране, о том, что и как спо- собствовало его появлению.

Автор известного романа «Повитель» Анатолий Иван- нов выступает в журнале с новым романом «Тени исце- зают в полдень».

Готовятся к печати и бу- дут опубликованы в 1963

году исторический роман Франца Тауриана «Каторж- ный завод», повесть В. Поло- ва «Нелогода», научно-фак- тическая повесть А. Ко- новой «Их глазами».

Над новыми произведения- ми для журнала работают писатели С. Залыгин, И. Оси- нин, В. Сапожников, И. Суп- рун и другие.

По-прежнему разнообраз- ным будет отдел поэзии. Ос- новное место в нем займут стихи и поэмы, посвященные созидательному труду совет- ских людей, преобразованию Сибири — переднего края се- мидетки.

Постоянно будут печататься в отделе поэзии личе- ские стихи — стихи о молодости и дружбе, о верности и любви. Редакция охотно бу- дет печатать подборки сти- хов молодых авторов.

В отделе публикации бу- дут представлены произведе- ния художественно-докумен- тального жанра. Над ними работают Л. Иванов, С. Ко- жевников, Е. Лученецкий, П. Ребрин, Г. Падерин и дру-

гие. В этом отделе читатель найдет очерки, репортажи, публицистические статьи. К сотрудничеству в журнале привлекаются видные ученые Сибирского отделения Акаде- мии Наук СССР, партий- ные, советские, хозяйствен- ные руководители, новаторы промышленности, передови- ки сельского хозяйства.

В журнале широко будет представлена критика, отли- кающаяся на злободневные вопросы советской литерату- ры, систематически будут вестись разделы «Книжное обозрение», «Воспоминания», «Из литературного прошлого», «Публикации».

«Сибирские огни» изда- ются сейчас большим ти- ражом и пользуются заслужен- ным авторитетом читателей. Подписка на журнал принима- ется повсеместно и без огра- ничения.

**Л. ЧИКИН,**  
ответственный секретарь  
редакция журнала «Сибир- ские огни».



### ПОДШИПНИКИ ИЗ ПЛАСТИЧЕСКИХ МАСС

Москва. Знаете ли вы, что подшипники можно сделать из пластмассы? Над этим работают инженеры и техники Первого государственного подшипникового завода. Пластмассовые подшипники обладают многими ценными свойствами — стойкость к ударным нагрузкам, малый вес, коррозионная устойчи- вость, простота изготовления. Все это открывает широкие перспективы их использования в промышленности. В некото- рых условиях подшипники, все детали которых были выво- лены из пластмасс, после испытаний были в лучшем состоя- нии, чем стальные подшипники.

На снимке: пластмассовые шарикоподшипники.

На снимке (справа): инженер Г. Ф. Свищев ведет испытания прочности деталей для подшипников, изготовленных из пла- стических масс.

Фото В. Худякова, Фотохроника ТАСС





# И РОДИТЕЛИ — В ОТВЕТЕ

КОГДА анализируешь дела о правонарушителях несовершеннолетних, все больше убеждаешься в том, что еще недостаточно ведется воспитательная работа среди детей. Родители, школы, производственные коллективы еще не исчерпывают в этом вопросе все свои возможности.

Дело в том, что в возрасте от 16 до 20 лет ребята полны сил, энергии, мечтают о приключениях. И об этих свойствах еще не сформировавшегося характера подростка нельзя забывать. Надо помнить, что подросток склонен к разного рода увлечениям, и поэтому задачей комсомольских организаций, рабочих коллективов, где есть подростки, является умение управлять этими увлечениями. Ведь не секрет, что в цехах, рабочих коллективах еще мало организовывается вечеров, диспутов на молодежные темы и других культурно-массовых мероприятий, где бы подросток в силу своих способностей мог проявить и найти себя. Мне думается, что не меньшую ответственность за своих детей должны нести и родители.

Попа строго взыскивать с безответственных родителей за судьбы своих детей, за «невинные шалости» ребятшек. Сейчас, например, при-

влекается к уголовной ответственности Евгений Николаевич Светков. Его сын только на протяжении последних четырех месяцев совершил пять краж. Сначала Светков — младший и его дружки забрался в школу № 5, потом — на склад КБО № 2, затем — в квартиру, на прокатный пункт КБО № 2. И пошло... И что характерно, все эти кражи совершались поздней ночью и, как правило, после употребления спиртного. Позвольте все-таки спросить с родителей Светкова, куда же они смотрели, когда их сын доставлял домой краденые вещи: проигрыватель, грампластинки и прочее? Сына не спросили даже и тогда, когда он принес в квартиру краденый фотоаппарат и преподнес его как подарок одному из родственников. Почему так безответственны эти родители к судьбе своего родного сына? Интересовались ли они его «увлечениями»? Судя по обстоятельствам, — нет.

Или другой пример: Г. Баранов, А. Русин, Ю. Юдин совершили кражу вещей в техническом училище. Все они, кроме Баранова, несовершеннолетние.

Где же корень преступления? А вот где. Отец Русина, Александр Иванович, работник четвертого завода, является злостным хулиганом и пьяницей. Он часто устраи-

вает дебоши, скандалы, издевается над членами семьи...

Можно привести массу примеров, когда именно семья является соучастницей в преступлениях детей. Прямо или косвенно, но Светков и Русин потакают своим питомцам в преступной деятельности, а поэтому должны нести если не уголовную, то моральную ответственность обязательно.

Кто дает право родителям наказать жизнь детей, способствовать преступности? Мне думается, что пора рабочим коллективам заняться конкретно отдельными семьями, повести решительную борьбу с пьяницами, не проходить мимо детской преступности и помнить, что от водки бывают все бедствия: дады в семьях, хулиганство на улицах.

Сейчас общественность нашего города стала активной бороться с нарушителями общественного порядка, оказывая большую помощь органам милиции в деле борьбы с преступностью. Но все-таки мы еще далеки от тех требований, которые предъявляет к нам партия.

Бороться за каждого человека — таковым должен быть девиз всех взрослых.

**В. ТАМБОВЦЕВ,**  
старший оперуполномоченный.



Вкусно кормят в столовой № 24. Здесь всегда разнообразное меню. В книге отзывов много записей о хорошем обслуживании. Закончился рабочий день. Заведующая производством А. Е. Макарова и повара А. Д. Валькова, А. Г. Голубь составляют меню и калькуляцию на следующий день.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

## СНОВА О ГРИППЕ (Беседы врача)

В ДНИ осеннего и зимнего неурядицы нередко распространяется грипп. Не следует, конечно, преувеличивать эту опасность, но еще более вредно пренебрежительно относиться к столь острой инфекции. Недооценка первых случаев гриппа может повести к его распространению, поскольку вирусы гриппа обладают необыкновенной энергией размножения и заразительностью. Опыты показали, что за сутки с небольшим несколько вирусных частиц, попавших в благоприятную среду, способны так размножиться, что в одном кубическом сантиметре этой среды их будет до ста и более миллиардов.

Из всех разновидностей возбудителей гриппа в настоящее время наибольшее значение имеют вирусы А и В. Основная масса заболеваний в последние годы была связана с появлением новых разновидностей вируса А—А<sub>1</sub> и А<sub>2</sub>. Само собой разумеется, что такая изменчивость невидимого врага чрезвычайно затрудняет борьбу против гриппа. Ведь человек, перенесший заболевание, вызванное одной разновидностью или типом вируса, не гарантирован от заражения вирусом другого типа. И хотя современные противогриппозные вакцины содержат разные типы возбудителей, их защитная сила далека еще от совершенства. Распространению гриппа способствует и то, что всякий, перенесший эту инфекцию, защищен от повторного заболевания лишь на 1—2 года, потом заболевание может повториться.

Вред, который приносит грипп, очень велик, и потому обязанность каждого из нас активно участвовать в предупреждении этой инфекции.

Обычно болезнь начинается остро — с ознобом и повышением температуры, сильной головной болью, иногда головокружением, общей слабостью, ломотой и болями в конечностях. Зачастую появляется насморк, сопровождающийся частым чиханием. В последнее время приходится наблюдать и тошноту, рвоту, расстройство желудка. Все это свидетельствует о том, что при гриппе поражается весь организм. Его защитные силы ослабевают, сопротивляемость по отношению к другим микробам понижается, и в результате могут возникнуть серьезные осложнения. Среди них особенно опасно (в частности для детей и для людей пожилых) воспаление легких. Часто грипп осложняется бронхитом, воспалительными процессами в придаточных пазухах носа, воспалением среднего уха.

Предотвратить и самое заболевание гриппом и его осложнения помогают простые меры предосторожности. Надо особенно тщательно следить за чистотой возду-

ха в помещениях, чаще их проветривать. Дело в том, что, раздражая слизистую оболочку верхних дыхательных путей, пыль снижает устойчивость против этой инфекции. Кроме того, наличие пылевых частиц способствует пылевому сохранению в воздухе возбудителей различных болезней и в их числе гриппа.

Как уже сказано, в дни осенне-зимнего неурядицы обычно увеличивается число кашляющих и чихающих людей. Лучше в этот период реже брать детей в кино, клубы, магазины, стараться не возить их с собой в троллейбусах, трамваях, автобусах. Если в семье у кого-нибудь появился насморк или кашель, прежде всего не допускайте к нему детей — они особенно восприимчивы к гриппу.

Врачи без устали повторяют: при первых же признаках заболевания следует лечь в постель, а не идти в поликлинику или, тем более, на работу. Гриппозная инфекция отличается высокой «летучестью» и одно такое легкомысленное путешествие в места, где много людей, способно повести к заболеванию еще одного десятка человек. Всегда надо помнить об этом и лечиться на дому, не подвергая опасности товарищей по работе, знакомых и незнакомых людей. Кроме того, рано начатое лечение и постельный режим облегчают течение болезни, помогают уберечься от осложнений.

Для лечения гриппа врачи применяют противогриппозную сыворотку, аспирин, пирамидон, сульфатазол, сульфодимезин, норсульфазол, пенициллин, стрептомицин, биоцилин и другие лекарства. Но все это со строгим учетом состояния больного, его реакция на тот или иной препарат. Например, если у заразившегося гриппом больны почки, то нельзя назначать норсульфазол или сульфатазол, если больны уши или центральная нервная система, противопоказан стрептомицин и т. д. Знают, нет смысла лечиться от гриппа по собственному разумению.

Больному следует побольше пить, это способствует выведению из организма ядовитых веществ, образующих гриппозными вирусами и улучшает общее состояние. Пища должна быть легкой, лучше всего молочно-растительной, и содержать большое количество витаминов. Острые блюда, перец, уксус, специи, раздражающие слизистые оболочки рта и гортани, давать не рекомендуется.

Профилактике гриппа помогает все, что укрепляет организм, — свежий воздух, физическая культура и спорт, рациональный режим жизни, насыщенная витаминными пища. Чем крепче здоровье человека, тем лучше он противостоит любому заболеванию. Грипп не является исключением! Профессор М. СОКОЛОВ,

## Под острым углом А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

МЫ часто говорим о том, что человек будущего должен быть образованным, культурным, умеющим хорошо и производительно трудиться, понимать и ценить прекрасное.

Школа должна готовить молодое поколение к активному участию в строительстве нового, коммунистического общества, к участию в производительном труде, и не только готовить, но и включать его в производительный труд еще во время обучения в школе. В законе, принятом в декабре 1958 года сессией Верховного Совета СССР «Об укреплении связи школы с жизнью», говорится о главной задаче советской школы — подготовке учащихся к жизни и о том, что ведущим началом обучения и воспитания должна стать тесная связь обучения с трудом. Для этого школа нужна база. Нужны мастерские. Как же быть тем школам, у которых нет мастерских? Чем заполнить тридцатичасовую программу уроков труда?

В августе наша газета писала о том, что восьмилетняя школа № 5 не выполняет плана производственного обучения ребят из-за отсутствия мастерских.

У школы есть шеф-СМУ-1, но это управление здесь никто не понимает добрым словом. Четыре года назад начали они строить мастерские. Но дальше коробки дело не пошло. Сейчас там гуляют ноябрьские метели, и в зияющие оконные проемы ветер наметает сугробы. И не в этом вся беда, а в том, что этот крохотный объект не включен ни в какие планы строительного управления. За него никто не отвечает и не отчитывается. Эта стройка лежит только на партийной совести коммунистов СМУ-1. От начальника ПТО СМУ-1 коммуниста В. А. Пашкина зависело многое, в частности, вовремя сплустить заказ-наряд на СМУ-5 на отделочные работы и проконтролировать выполнение заказа, а монтажный трест строительства должен был подвести тепло и во-

ду. Сейчас круг ответственных за окончание работ этих мастерских расширился, но спрашивать не с кого. Главный инженер СМУ-1 т. Новых вообще склонен передать работу кому-либо, ну хотя бы строительному училищу № 1. Те дети и эти дети — устроится как-нибудь. Может, и доведет до конца?

Удивительно то, что заместителем начальника СМУ-1 т. А. И. Рылов, начальник участка т. И. Е. Сквирнин, секретарь партбюро т. Елховский работу по мастерским пустяковой, однако дальше разговоров дело не идет.

По вине этих товарищей 350 учащихся терпят в неделю по 30 часов уроков труда. Президиум родительского комитета школы обратился к начальнику управления строительства т. Н. С. Алешину с просьбой помочь в строительстве мастерских. А пока мастерские заморожены. Неужели не понятно коммунистам СМУ-1, что значение шефа почетно и нельзя порочить эту уважаемую обязанность в глазах общественности.

**М. КОЗУЛИНА.**

## Р Ж А В Ч И Н А

В АСИЛНИ Георгийевич Суших принял склады в начале сентября, а через неделю написал три докладные записки. Он требовал от руководителей конторы материально-технического снабжения немедленно выделить рабочую силу для складирования ценного оборудования, разбросанного на базе. Такого, как трансформатор «ТС-500», привоз «УПРГ» и дру-

гое оборудование 41 наименования. Большая часть оборудования находится под открытым небом, ржавеет, портится, не красится и не смазывается. Нужны плотники, маляры. Но проходят месяцы, а мер никаких не принято. Склады требуют ремонта, крыши протекают, двери не закрываются. Руководители базы несвоевременно сдают списанное оборудование

в Главногормет. Прошло немало времени с той поры, как списали вакуумную установку, двигатель «ГАЗ-51» станки для железобетонных изделий, но они лежат, заросшая территория.

Очень много оборудования залеживается годами. Например, пресс «М-7-13», бетономешалки, пресс «ПВ-002». Может, они нужны заводу механического завода, автохозяйству, железобетонных

заводов? Особую тревогу вызывает то, что база до сих пор в ночное время не охраняется. Даже днем плохо контролируются входы. Не удивительно, что имеют место случаи хищения имущества.

Думают ли руководители конторы материально-технического снабжения навести порядок на базе?

**Е. ШТЕПАНОВ,**  
писки нештатный корреспондент.



## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### СПАСТИ ГЕНАУ

Париж. В газете «Юманите» опубликовано воззвание Коммунистической партии Испании к испанскому народу, международной общественности в связи с изъятиями, которыми охрана подвергла члена ЦК компартии Юлиана Генау. Он был арестован в Мадриде 7 ноября. Как только он попал в застенки испанской охраны, его подвергли самым зверским пыткам. Он своей рукой написал заявление, в котором указал, что имеет честь быть членом ЦК компартии и несет всю ответственность за свою политическую деятельность. Генау категорически отказался отвечать на другие вопросы, чтобы не поставить под угрозу подпольную организацию партии. Тогда политическая полиция удвоила пытки,

чтобы заставить героя-революционера донести на своих товарищей по борьбе, но ей это не удалось. После пыток физическое состояние Генау таково, что сама полиция для мастеровки своего преступления распространила слух о том, что он пытался покончить с собой. Коммунистическая партия Испании обращается ко всем людям с чистой совестью и призывает их всеми имеющимися у них средствами выразить протест против пыток и чрезвычайных судов. Она настоятельно призывает их срочно вмешаться, чтобы спасти Генау, вырвать его из рук палачей и добиться того, чтобы ему была оказана медицинская помощь и обеспечены самые элементарные юридические права.

### БОЛЬШОЕ БЕДСТВО

Большое бедствие постигло жителей американского острова Гуан, расположенного в Тихом океане. Небывалый по силе тайфун обрушился на остров. 48 тысяч человек острова остались без крова. Тайфун уничтожил 95 процентов жилых, промыш-

ленных и торговых строений Ущерб, причиненный тайфуном на острове, исчисляется в 100 миллионов долларов. Агентство указывает, что о приближении тайфуна было известно за три суток до прихода.

### Н ВОЕ П ПОЛНЕНИЕ

Пекин. В провинции Шан-Си подготовлена новая группа специалистов сельского хозяйства. 2000 юношей и девушек, окончивших специальные курсы, стали агрономами, механизаторами, ветеринарами. «Молодые специалисты, — сообщает агентство

«Синьхуа», — ознакомились сейчас с новыми методами земледелия, с новыми сельскохозяйственными орудиями. Их обучат применять химические удобрения, отбирать сортовые семена, обслуживать стан-

### ЯНКИ — ВОИ!

Немедленно прекратить японо-южно-корейские переговоры, угрожающие миру на Дальнем Востоке, ликвидировать американские военные базы на японской земле. Эти требования были приняты на закончившемся в Токио собрании японского Комитета солидарности стран Азии и Африки. Участники собрания особое внимание обратили на укрепление единства народов Азии и Африки в их борьбе за мир и независимость. Они заявили о всесторонней поддержке населению Южного Вьетнама в его борьбе за освобождение своей страны.

### „Знамя коммунизма“

ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ — по вторникам, средам, пятницам, субботам, воскресеньям, ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 1 месяца — 32 коп.  
на 3 месяца — 96 коп.  
на 6 месяцев — 1 р. 92 коп.  
на 9 месяцев — 2 р. 88 коп.  
на 12 месяцев — 3 р. 84 коп.

Подписка принимается без ограничений во всех почтовых отделениях.

Городская плановая комиссия доводит до сведения всех руководителей организаций, учреждений и предприятий о необходимости подачи обоснованных заявок на потребное количество топлива на 1963 год.

Срок представления заявок до 25 ноября 1962 года. Заявки, поступившие после этого срока, рассматриваться не будут. (913)

В ШКОЛЕ № 10 17 НОЯБРЯ В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПРОВОДИТСЯ ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР, посвященный 10-летию школы, на который приглашаются ранее работавшие учителя, выпускники и родители. (921)

Каждый день почтальон доставляет в Саратовский научно-исследовательский институт фармакологии и ортопедии обильную папку писем. Это волнующие документы о людях в белых халатах, о их заботе о здоровье советских людей. Вот письмо из Краснодара. Пишет его Валя Вербицкая.

«Невозможно выразить словами счастье человека, который 20 лет передвигался с помощью ко-

стылей, а сейчас сам твердо ступает по земле. Чтобы понять, что творится в его душе, нужно такое пережить. Я все это испытала. В месяце Саратовский институт был вторым моим домом. Вы, врачи, сделали все, чтобы поставить меня на ноги. Ваши постоянная забота и внимание, которыми я была окружена, исцелили меня. Большое, сердечное вам спасибо».

В одном из цехов крупного Свердловского завода начал действовать новый участок. Сырьем здесь служат отходы производства. Подсчитано, что этот участок даст в год сотни тысяч метров стальных труб.

В Самарканде в Университете культуры, созданном на общественных началах, открылся факультет журналистики. Среди слушателей рабочие, техники, инженеры, педагоги, врачи. Преподавание ведут работники обкома партии и местных газет.

Пройдет несколько лет, и экспресс «Столица — город-спутник» примчит вас к светлым проспектам горда в лесу, что растет ныне в районе станции Крюково под Москвой. Города-спутники Михнево, Пушкино, Ренцы, Жуковский, Дмитров, Крюково, Безбродово уже сейчас обозначены на карте Подмосковья. Быстрыми темпами строится перенец созрелая спутников — вокруг столицы — город близ Крюкова. Сейчас здесь живут те, кто своими руками проектирует, строят и благоустривают молодой город. Начинается новый день.

Соликамский калийный комбинат успешно выполнил взятые обязательства по выпуску удобрений. 12 эшелонов отправили в этом месяце химки в Прибалтику, а в октябре несколько десятков таких эшелонов ушло из комбината на Дальний Восток, в Поволжье, на Украину, в Среднюю Азию и Казахстан. Предприятия Западного Урала дали в этом году сельскому хозяйству сверх плана много калийных, фосфорных, азотистых и других удобрений.

Необычная художественная выставка открылась в хабаровском кинотеатре «Гигант». На ней не только портретов, но пейзажей. Представлены работы московских и ленинградских мастеров, искусство тех, кто ухаживает за площадями и улицами в народные праздники. Хабаровцы с большим интересом знакомятся с выставкой.

спешит в школу детвора, рядом со строителями трудятся садовники, врачи, повара, учителя и люди других трудовых профессий, которыми богат город-спутник. Около 100 тысяч человек будет жить здесь после завершения строительства.

Фотокорреспонденты ТАСС недавно побывали в Крюкове и сделали серию снимков, рассказывающих об этом замечательном городе.

На снимке: могучие «руки» кранов собирают кварталы жилых домов. Фото М. Рельвина и М. Кулешова.

Фотокроника ТАСС



Советская литературная общественность широко отметила 60-летие со дня рождения Нурдала Грига. Замечательный норвежский писатель был активным борцом против войны и фашизма, самым искренним другом Советского Союза. Он погиб в 1943 году в воздушном бою под Берлином, защищая свободу своего народа. В Доме Дружбы народов зарубежных стран вчера состоялся вечер, посвященный творчеству Нурдала Грига. Вечере приняли участие члены делегаций Общества «Норвегия—СССР», сотрудники посольства Норвегии в СССР, советские писатели.

### Показывает ИРКУТСК

14 ноября, СРЕДА  
10.30—Новый художественный фильм «Долгая ночь».  
19.00—Для детей. «Вычислительные машины» и киносборник.  
20.00—Телевизионные новости.  
20.15—«Правофланговые семилетки». Кинорепортаж.  
20.25—Новый художественный фильм «Долгая ночь».  
22.00—Комсомольский прожектор.

22.15 — «Со всех широт».

15 ноября, ЧЕТВЕРГ  
19.00—Телевизионные новости.  
19.15—Передача из цикла «Программа КПСС».  
19.30—«Разговор о поэзии». Новые стихи советских поэтов.  
19.50—Новый художественный фильм «Мартин в облаках».  
21.15—«У нас в гостях».  
21.30—«Со всех широт».  
21.40—Шахматный клуб.

### В кинотеатрах города

«ПИОНЕР» — Дикая собака Динго. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
Зеленый зал — Шесть превращений Яна Пищика. 16:30, 18:20, 20:10, 22.  
«ПОБЕДА» — Мой младший брат. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
С 15 ноября — Последний раунд.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Трагедия «Счастливого дракона» (широкоэкранный фильм). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 15 ноября — Гусар-

ская баллада.  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Сегодня ночью погибнет город. 14 ноября — 13, 15, 17, 19, 15 ноября — 13, 15, 17, 19, 21.  
«АНГАРА» — Телефонистка. 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
«ОКТАБРЬ» — Гусарская баллада. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
«ЮНОСТЬ» — Здравствуйте, дети. 10:20, 12:20, 14:20, 16:20, 18:20, 20:10, 22.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

19 НОЯБРЯ В 14 ЧАСОВ В ПОМЕЩЕНИИ ПОЛИТЕХНИКУМА ПРОВОДИТСЯ 10-я СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ С ПОВЕСТКОЙ: «О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ БОРЬБЫ С ХУЛИГАНСТВОМ И НАРУШЕНИЯМИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА В ГОРОДЕ».

Исполком горсовета.

### УГОЛОК НАХОДОК

Найдены постельные принадлежности (матрац, одеяло, подушки, простыня) 24 октября в поселке имени Кирова.  
Обращаться в любое время по адресу: поселок имени Кирова, улица Набережная, дом 2.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

АНГАРСКОМУ ГОРТОП-СБЫТУ ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие на склад топлива. Оплата труда сдельная. Обращаться: 73 квартал, дом 3 (в здании кинотеатра «Пионер»). (920)

Меняю однокомнатную квартиру площадью 18 кв. метров (2-й этаж, солнечная, с балконом) в 72 квартале и комнату площадью 16 кв. метров в 18 квартале на двухкомнатную квартиру.

Обращаться по адресу: 72—12—5, после 6 часов вечера. (923)